

巴基斯坦强降雨引发洪灾

已致900多人丧生,约5万人流离失所



↑ 巴基斯坦多地近期发生严重洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失。图为在巴基斯坦海德拉巴,人们在积水路段骑行。新华社发

巴基斯坦国家灾难管理局24日说,6月中旬以来巴全国多地遭遇强降雨并引发洪灾,迄今已造成903人丧生,约5万人流离失所。

巴国家灾难管理局说,过去48小时内巴基斯坦有126人在洪灾中丧生,多数为妇女儿童。

巴基斯坦电视台24日播放的画面显示,一些灾民怀抱孩子,头顶生活用品,在及腰深的水中艰难行进,救援人员用卡车和船将灾民送往较安全的地方。

巴基斯坦气候变化部长谢里·拉赫曼当天告诉美国有线电视新闻网,“这是严重的人道主义灾难”,政府正尽力调动资源救济灾民。巴基斯坦政府呼吁国际社会伸出援手。

联合国人道主义事务协调厅发布的数据显示,巴基斯坦6月中旬以来遭遇严重季风降雨和洪灾,受灾人数达230万,至少95350处民宅、近3000公里道路和129座桥梁被毁,交通运输困难导致救灾人员难以进入灾区。

位于南部的信德省和俾路支省洪灾尤为严重,当地学校已停课。信德

省官员穆拉德·沙阿说,今年该省发生的洪灾比2010年时更严重,当年的洪灾造成巴全国至少1700人死亡,其中大多数遇难者位于信德省。6月14日以来,强降雨在该省共造成293人死亡。此外,西南部俾路支省有230人死亡,西北部开伯尔-普什图省169人死亡,东部旁遮普省164人死亡,其他地区47人死亡。

今夏洪灾还导致逾50.4万头牲畜死亡,几乎全部在俾路支省。预计本周末信德省和俾路支省将遭遇新一轮降雨。

拉赫曼说,巴基斯坦每年都有季风降雨,但今夏雨势极大,在巴最大城市卡拉奇,降雨量曾在数小时内达400毫米,当地居民猝不及防。

巴基斯坦气象部门官员萨达尔·萨法拉兹24日告诉路透社记者,今年7月巴全国降雨量较往年同期平均水平高200%,为1961年以来最大。专家认为,气候变化导致巴基斯坦出现异常天气。科学家萨赫拉·贡达尔说:“近几十年,我们在巴基斯坦从未见过如此不同寻常的强降雨。”

目前,当地政府和军方正在灾区展开救援,并将帐篷、食物和药品等生活必需品送往受灾地区。巴基斯坦总理夏巴



在巴基斯坦拉尔卡纳,人们查看暴雨损毁的房屋。新华社发

兹24日表示,考虑到降雨预计将持续,相关部门应加快受灾地区救援工作。(综合新华社消息)

驻叙美军遭火箭弹袭击

新华社电 美国在叙利亚东北部非法设置的驻军基地24日遭多枚火箭弹袭击,三名美军人员受伤。前一天,美军对叙境内数处据称关联伊朗的武装组织设施发动空袭。

美军中央司令部24日说,位于叙利亚东北部的两座美军基地当天先后遭火箭弹袭击。大约19时20分,多枚火箭弹落入一座基地内,一名美军人员受轻伤;稍后,另一座基地遭多枚火箭弹袭击,两人受轻伤。美军随后出动多架武装直升机还击,摧毁对方用于发射火箭弹的三辆汽车及发射装置,初步评估认为两至三名对方人员在美军还击中死亡。

美军称,对美军基地发射火箭弹者疑似为受伊朗支持的武装人员。

中央司令部23日说,按照美国总统约瑟夫·拜登命令,美军当天在叙利亚东北部代尔祖尔省空袭“隶属于伊朗伊斯兰革命卫队”的武装组织设施,作为对驻叙美军15日受到袭击的报复。

美军说,多架无人机15日上午袭击驻叙美军坦夫基地,未造成人员伤亡。坦夫基地位于叙利亚南部靠近约

旦、伊拉克边界处。美军未经叙利亚政府允许,以打击极端组织“伊斯兰国”为名,在此地长期非法驻扎,并训练叙利亚反对派武装。另外,美军还在叙利亚东北部的库尔德人武装控制区驻扎,名义是“保护油田”。叙利亚政府指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领领土。

据伊朗外交部网站消息,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼24日说,美军在代尔祖尔省发动的空袭目标是“反对占领的民众团体”,这些团体与伊朗没有任何关联。他谴责美军空袭是“侵略行径”和“恐怖主义行为”,侵犯叙利亚主权、独立和领土完整。

卡纳尼说,美军在叙利亚继续驻扎违反国际法,侵犯叙利亚主权,“必须立即离开叙利亚,停止掠夺这个国家的石油资源和粮食”。

叙利亚政府多次指认美军盗采叙利亚石油、抢夺小麦。叙利亚通讯社21日报道,美军当天将又一批在叙东北部盗采的石油转运至伊拉克境内,美军近期已向伊拉克转运盗采石油数百车次。

美向乌提供额外安全援助

价值近30亿美元,承诺总额超135亿美元

新华社华盛顿8月24日电 美国国防部24日宣布,美国将向乌克兰提供价值近30亿美元的额外安全援助。这是美国迄今向乌克兰提供的规模最大的单次安全援助。

根据国防部当天发表的声明,此轮安全援助包括6套“国家先进地空导弹系统”及与其适配的弹药、24.5万发155毫米口径炮弹、6.5万发120毫米口

径迫击炮弹、24套反炮兵雷达、若干架“美洲狮”无人机和数套“扫描鹰”无人机的支持设备、若干套“吸血鬼”反无人机系统以及激光制导火箭弹系统等。

声明说,这批援乌武器将由国防部使用国会批准的援乌资金向军火企业订购。自拜登政府执政以来,美国承诺向乌克兰提供的安全援助总额已超过135亿美元。

科威特宣布增产石油

新华社科威特城8月24日电 科威特副首相兼石油大臣穆罕默德·法里斯24日宣布,科威特将提高石油日产量至281.1万桶,以保证安全稳定的石油供给和满足世界石油市场的需求。

科威特官方通讯社当天援引法里斯的声明报道,此次增产是基于此前石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国做出的增产决定,在满足市场需求

的同时履行科威特此前作出的为国际石油市场提供充足供应的承诺。

法里斯在声明中说,科威特支持旨在维护石油市场稳定的所有努力。他同时表示,由于多年投资不足,全球石油生产部门存在结构性弱点。

欧佩克与非欧佩克产油国本月3日以视频方式举行第31次部长级会议,决定今年9月小幅增产,将该月的月度产量日均上调10万桶。

韩国央行上调基准利率

据新华社首尔8月25日电 韩国中央银行韩国银行25日宣布,将基准利率从2.25%上调25个基点至2.5%。

韩国银行当天在一份声明中说,国内外经济下行风险增大,通胀率持续处于高位,有必要采取政策措施,防止物价持续高涨。

声明说,预计今后一段时间韩国物

价将大幅超出目标水平,因此有必要继续上调利率。未来韩国货币政策调整幅度和时机将取决于通胀持续程度、金融稳定状况、主要国家货币政策变化和地缘政治风险等因素。

据韩国银行预测,韩国今年经济增速为2.6%,低于此前预计的2.7%。另外,今年韩国通胀率预计为5.2%。

德国启用首条氢能列车线路

新华社柏林8月24日电 德国首条氢能列车的铁路线路24日在北部下萨克森州正式启用。

据当地媒体报道,这是一条区域线路,长约100公里,运行由法国阿尔斯通公司设计、在德国组装的14辆氢能载客列车“Coradia iLint”。这些列车使用氢气作为燃料,从环境空气中收集氢气,在燃料电池中将这两种气体转化为电能,行驶时只产生蒸汽和冷凝水,且噪音很低。此前这条线路主要运行柴油列车。

阿尔斯通公司介绍说,这种列车的续航能力为1000公里,最高时速可达140公里。1公斤氢气可替代约4.5升的柴油,能明显减少对环境的影响。

下萨克森州州长斯特凡·魏尔当天

在启用仪式上表示,这标志着当地交通部门在应对气候变化道路上的又一个里程碑。

阿尔斯通公司首席执行官兼董事会主席亨利·普帕尔-拉法热当天在一份声明中表示,零排放交通是可持续发展的重要目标之一,这种氢能列车体现了绿色交通与先进技术的结合。

据了解,这种氢能列车获得了德国“国家氢能和燃料电池技术创新计划”支持,该计划旨在通过资助,在交通部门发展有竞争力的氢能和燃料电池技术。

有分析人士认为,德国和欧洲的主要铁路线路正经历电气化改造,但在部分使用相对较少的区域线路上,直接连接电网的成本过高,使用氢能转化而来的电能可能是更好的选择。

应对近40年来最严重通胀

英国普通家庭精打细算过日子

仔细对照水电气账单、购物货比三家、减少外出就餐……为了应对近40年来最严重的通胀,英国不少普通家庭被迫过上精打细算的日子。

许多人担忧,如果欧洲能源价格继续居高不下,高通胀导致的生活成本危机持续加剧,到了今年冬天,英国一些贫困家庭恐怕将面临“吃饭还是取暖”的艰难抉择。

被逼“消费降级”

“我们停止购买私人养老保险,用这些钱来支付家庭账单。之前我们会挑一家大型商店一站式购物,但现在会分开购物,在各个小店比价以找到性价比最高的商品……”住在利物浦郊区、有四个孩子的职场母亲莉莉·奥尼尔对新华社记者细数她的“省钱之道”。

奥尼尔表示,如何应对物价飞涨已成为她和同事闲聊的一大话题,他们也在关注各自收支情况,以最大限度“开源节流”。

软件工程师迈克尔·亚历克斯也是英国当下“消费降级”大军中的一员。

尽管从事英国收入最高的职业之一,但他刚工作几年,生活远非富足,还被伦敦市区中高昂的物价和房租“逼”到周边小镇居住。

亚历克斯说,几乎所有餐馆和超市的食品价格都在上涨,他只能减少外出就餐次数,更别提下班后和朋友们“喝一杯”了。自己做的晚餐如果有剩余,第二天还会带到公司当午饭;每次给车加油都得打听一下附近最便宜的加油站。

像奥尼尔和亚历克斯这样精打细算的英国人不在少数。市场调研机构尼尔森IQ公司英国零售主管迈克·沃特金斯说,消费者在购物时比以往更加谨慎,而且更多消费者开始选择在家用餐。

此外,英国《太阳报》近期发布的一项调查结果显示,约10%的英国受访者因油价高企取消今年暑期的国内出游计划,约7%受访者因生活成本增加取消探亲计划。

通胀接连破纪录

去年冬天以来,英国通胀率一路飙升。

今年4月至6月,英国通胀水平接连刷新40年来最高纪录,物价持续走高,民众生活成本不断增加。

英国国家统计局最新发布的数据显示,英国消费者价格指数(CPI)7月同比上涨10.1%,涨幅创1982年以来最高纪录。英国也成为本轮全球通胀中首个CPI涨幅破两位数的七国集团国家。

英国央行英格兰银行预计,CPI将继续上涨,第四季度预计超过13%,明年仍将保持较高水平。英国《金融时报》23日援引美国花旗银行发表的预测警告说,英国通胀率可能在明年一月份升至18.6%。

分析人士指出,英国通胀不断升级的主要原因包括乌克兰危机进一步刺激能源及大宗商品价格上涨、新冠疫情带来的供应链危机,以及英国“脱欧”后遗症开始显现等。

利物浦约翰·穆尔斯大学讲师史蒂夫·诺兰接受新华社记者采访时表示,他对英国未来几年经济发展持悲观态度,他认为英国政府和各类机构应对通胀危机经验不足,能力不够。

冬季情况恐更糟

已感受到通胀之痛的不少英国人担心,等到冬季来临,巨额能源账单可能会让他们的日子雪上加霜。一些专家和机构担忧,由于低收入家庭在食品和能源方面的花销占收入比重更高,高通胀对这些家庭的打击更大,甚至可能让他们陷入“不想挨饿,就得挨冻”的困境。

英国伦敦玛丽女王大学教授帕特里克·戴蒙德告诉新华社记者:“对那些还在为养活自己而挣扎的人而言,情况更加严重。过去两年里,英国社会对‘食物银行’的需求大幅增加,可以预见,这种需求未来还会继续增长。”

英国国民保健制度联合会19日致信英国政府,呼吁采取紧急对策,避免能源贫困在今年冬季引发公共卫生紧急情况。信中写道,由于能源支出激增,到冬季时许多人将面临两难选择,要么省下伙食费取暖,要么吃肚子挨冻,“这可能会导致疾病暴发、加剧健康不平等、恶化儿童生存几率、给人们留下难以磨灭的伤疤”。(新华社伦敦8月25日电)

进一次门、查多项事、一次查到位

上城区四季青街道:“楼宇监管一件事”为企业减负

张梦月 魏婷 葛畅

钱江新城是杭州楼宇聚集地,林立的高楼也带动了“楼宇餐饮”的红火。商务楼宇密集区域内,品类繁多的餐饮该如何有效管理?

近日,四季青街道综合行政执法队二中队一行来到来福士“杭儿风”餐厅后厨检查。并通过小程序为餐厅开出“全科体检”报告,要求餐厅对问题之处限期整改到位。“之前检查都是不同部门分批来,今天查垃圾分类,明天查食品安全,下周又查消防,对我们营业造成了一定影响。现在‘组团’一次性来查,更有效,我们做生意也更加方便。”该餐厅负责人对这次“全科检查”赞不绝口。

今年是“大综合一体化”行政执法

改革国家试点的落地见效年,全面攻坚年、成果展示年。上城区“大综合一体化”综合行政执法改革如火如荼展开,四季青街道在吸收试点单位经验基础上,大胆实践、快速推进,迅速完成机构整合、队伍整合、执法事项整合,蹄疾步稳地推进改革落地。

四季青辖区有91幢产业楼宇,8家大型商业综合体、近万家企业,楼宇经济带动从业人员日均达到十余万,为了让楼宇执法效能和治理更具有准度和

效度,街道紧抓“一支队伍管执法”改革目标,探索推出“楼宇监管一件事”,打破部门壁垒,综合集成城市管理、市场监管、卫健、消防等多部门多领域执法事项131项,全面推进“进一次门、查多项事、一次查到位”执法理念和实践。

近期,智慧化数字应用平台“青一”全面上线,将辖区4229家检查对象、380项赋权事项全部录入,并在前期地毯式排查基础上,对楼宇商铺分别赋红、黄、绿三色码,实现差异化、精准化

监管,为后期检查频次提供可靠依据。

作为最早一批全省“基层治理四平台”试点街道,四季青充分利用“大综管”优势,创建行政执法统一协调指挥平台,建立“派单、签收、监督、反馈”闭环管理,一屏全览,一网统管,线上线下贯通执法流程,织密织牢基层治理“一张网”。

“大综合一体化”改革以来,四季青街道锚定“党建引领,一队执法”总目标,制定三大“721”执法工作理念(7分

服务、2分监管、1分执法)开展综合执法工作,形成10项改革举措,夯实规范化基础,厚植执法改革沃土。

目前,四季青街道综合行政执法队每月入企检查200余家次,企业迎接专业执法检查的时间减少50%以上;7月以来,投诉量同比下降25%,城市环境问题环比减少48%,执法改革取得阶段性成果。

“通过践行‘数据多跑,人员少跑’的数字治理理念,让违法及时受惩戒、

守法少被打扰,最大程度上减少对商户正常经营秩序的影响,优化营商环境。我们的目标不仅是‘案结事了’,更要让群众满意、企业满意,做好动态精准服务。”四季青街道综合行政执法队相关负责人对改革未来充满信心。



四季青综合行政执法队二中队在来福士综合体进行执法检查(图片由上城区四季青街道提供)